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Свитер Гера 

 

       

Свитер оверсайз, вяжется вкруговую сверху вниз, с ростком и удлиненной линией реглана, в 3 нити 

из мохера или любой другой пряжи подходящей толщины. 

 

Потребуется: 

- пряжа  моточный мохер на шелке Infinity silk mohair 210м/25 гр  в 3 нити для размера S-M 10/L 11/ 

XL 12 мотков  

- спицы №5.5 с леской 40 см (для резинок горловины и рукавов) и леской 80 см (для вязания резинки 

тела),  

- спицы №6  с леской 40 см (для вязания рукавов) и леской 80 см (для основного полотна) 

- дополнительная леска или нить (для снятия петель рукавов и подрезов) 

- маркеры (для обозначения регланных линий) 

- крючок или игла для трикотажа (для заправления концов нитей) 

Размеры:  

S-M  (ОГ до 94 см)                       

L  (ОГ 94 - 100 см) 

XL (ОГ 100 - 112 см) 

__________________ 

*       (др.-греч. Ἥρα, микен. e-ra; вер. 'охранительница, госпожа') — в древнегреческой мифологии богиня — покровительница брака, 

охраняющая мать во время родов. Одна из двенадцати олимпийских божеств, верховная богиня, сестра и жена Зевса.  

 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D0%B3%D1%80%D0%B5%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%8F%D0%B7%D1%8B%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%8F%D0%B7%D1%8B%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D0%B3%D1%80%D0%B5%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D0%BC%D0%B8%D1%84%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D1%8F
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D0%BD%D1%8F
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%80%D0%B0%D1%87%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D1%81%D0%BE%D1%8E%D0%B7
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%B4%D1%8B
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B0%D0%B4%D1%86%D0%B0%D1%82%D1%8C_%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D0%BC%D0%BF%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%85_%D0%B1%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B5%D0%B2%D1%81
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Размеры готового изделия, при условии попадания в заданную плотность, см 

 

 

размер S-M L XL 

a 55 58 62 

b 61 61 61 

c 20 20 20 

d 36 35 35 

e 42 42 40 

f 7 7 7 

h 31 32 32 

g 19 19 19 

  

Плотность вязания образца лицевой гладью  

Стремимся к 15п. × 17р.= 10×10 см после ВТО (влажно-тепловой обработки), лицевой гладью, 

спицами №6. Учитывая, что плотность и особенности вязания у всех разные, размер спиц 

подбирается индивидуально, важно попасть в заданную плотность. 

 

Узоры, сокращения и пояснения: 

Лицевая гладь  

- при круговом вязании  все ряды лицевыми петлями (Л), 

- при поворотном вязании (в  ростке) лицевая сторона –лицевые петли (Л),  

                                                              изнаночная сторона – изнаночные петли (И) 

Резинка 1×1 - одна лицевая петля (Л), одна изнаночная (И) 

Резинка 2×2 - две лицевые петли (Л), две изнаночные (И) 

Линии реглана (Р) вяжутся по рисунку, в лицевых рядах лицевыми петлями, в изнаночных 

изаночными  

Маркер начала ряда в рукавах (МНР) 

Накид - петля, которая накидывается на правую спицу без провязывания  

Magic Loop – это способ вязания по кругу с использованием спиц с длинной и мягкой леской 
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Прибавка лицевой петли из протяжки с наклоном вправо (провязываем лицевой за переднюю стенку 

протяжки) +1Лп 

    

Прибавка лицевой петли из протяжки с наклоном влево (провязываем лицевой за заднюю стенку 

протяжки) +1Лл 

    

 

Прибавка изнаночной петли из протяжки с наклоном вправо (провязываем изнаночной за заднюю стенку 

протяжки) +1Ип 

 

 

   

видео 

https://youtu.be/yJN7QL-SOb8  

 

 

 

https://youtu.be/yJN7QL-SOb8
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Росток – разница в высоте изделия между передом и спинкой, вывязывается укороченными поворотными 

рядами, способом «немецкая петля», далее в описании (Ω). 

 

 

В лицевом ряду двойные петли (Ω) провязываем лицевой петлей, в изнаночном ряду (Ω)  провязываем 

изнаночной  петлей, за заднюю стенку  

 

 
  видео                                                                                 видео 
https://www.youtube.com/watch?v=P9HMPChb5oA        https://www.youtube.com/watch?v=kxjVIger8iw 

 

В лицевом ряду провязываем лицевыми петлями 

нужное количество петель, поворачиваем вязание на 

изнаночную сторону, переснимаем петлю на правую 

спицу, перекидываем  рабочую нить назад, в сторону 

лицевой стороны так, чтобы петля стала двойной (Ω).  

 

В изнаночном ряду, провязав нужное количество 

петель, поворачиваем вязание на лицевую сторону, 

переснимаем петлю на правую спицу, перекидываем 

рабочую нить вперед так, чтобы петля стала  

двойной (Ω). 

 

 

видео                                                                                 видео 

https://www.youtube.com/watch?v=sYEfYQ2ChzI            https://www.youtube.com/watch?v=LEqXdUnd5nU  

https://www.youtube.com/watch?v=P9HMPChb5oA
https://www.youtube.com/watch?v=kxjVIger8iw
https://www.youtube.com/watch?v=sYEfYQ2ChzI
https://www.youtube.com/watch?v=LEqXdUnd5nU
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Начало работы 

 

Горловина свитера 

 

На спицы №5.5 с леской 40 см классическим (либо любым другим) способом, не туго, набираем 

74(S-M)/78(L)/82(XL) петели +1 петля для замыкания вязания в круг (снимаем первую петлю с левой 

спицы на правую и протягиваем через нее последнюю петлю, возвращаем петлю на левую спицу), 

устанавливаем маркер начала ряда МНР.  

Вяжем резинкой 1×1 40 рядов.  

(для варианта свитера с низкой горловиной, можно связать 10-15 рядов) 

 

Далее меняем спицы на №6, провязываем 1 ряд Л, параллельно устанавливая маркеры, обозначая 

линии реглана (Р).  

МНР, 1Р, 31/33/35Л (перед), 1Р, 7/7/9Л(рукав), 1Р, 25/27/25Л(спинка), 1Р, 7/7/9Л(рукав) 

 

Далее вывязываем росток 

см. фото и видео 

 В каждом лицевом ряду делаем прибавки вдоль регланных линий. Выполняем 

следующим образом: не доходя до регланной петли (Р) делаем прибавку лицевой петлей из протяжки 

с наклоном вправо (+1Лп), затем провязываем регланную петлю, и после прибавка лицевой петлей из 

протяжки с наклоном влево (+1Лл). В ростке будут две прибавки вдоль регланной линии,  две 

изнаночные петли (+1Ип), которые делаем по аналогии, не доходя до регланной петли из протяжки 

провязываем изнаночной петлей с наклоном вправо, за заднюю стенку протяжки. 

 

 схема точек разворота при вывязывании ростка 

 S-M/L  

3 точки разворота с шагом две петли в каждом рукаве и по 2 точки 
разворота с шагом три петли с каждой стороны переда.  

Всего 10 точек разворота 

 XL 

 4 точки разворота с шагом две петли в каждом рукаве и по 2 точки 
разворота с шагом три петли с каждой стороны переда. 

 Всего 12 точек разворота 
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 S-M 

1 ряд   МНР, 1Р, 3Л, разворот (1 точка разворота) 

2 ряд снимаем петлю на правую спицу, делаем ее с двойной (далее  Ω), 2И, +1Ип, 1Р, МНР, 

7И(рукав), 1Р, 25И (спинка), 1Р, 2И, разворот (2 точка разворота) 

3 ряд  Ω, 1Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 25Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 2Л, разворот (3 точка разворота) 

4 ряд   Ω, 2И, 1Р, 27И (спинка), 1Р, 2И, провязываем двойную петлю И, 2И, разворот (4 точка 

разворота) 

5 ряд Ω, 4Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 27Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 2Л, провязываем двойную петлю Л, 2Л, 

разворот (5 точка разворота) 

6 ряд Ω, 5И, 1Р, 29И (спинка), 1Р, 5И, провязываем двойную петлю И, 2И, разворот (6 точка 

разворота) 

7 ряд Ω, 7Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 29Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 5Л, провязываем двойную петлю Л, 2Л, 

разворот (7 точка разворота) 

8 ряд Ω, 8И, 1Р, 31И (спинка), 1Р, 8И, провязываем двойную петлю И, 1И, 1Р, 3И, разворот (8 точка 

разворота) 

9 ряд Ω, 2Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 10Л(рукав), +1Лп, 1Р, +1Лл, 31Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 8Л, 

провязываем двойную петлю Л, 1Л, +1Лп, МНР, 1Р, 3Л, провязываем двойную петлю Л, 3Л, 

разворот (9 точка разворота) 

10 ряд Ω, 6И, +1Ип, 1Р, МНР, 12И (рукав), 1Р, 33И (спинка), 1Р, 12И (рукав), 1Р, 3И, провязываем 

двойную петлю И, 3И,  разворот (10 точка разворота) 

11 ряд  накид, 7Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 12Л (рукав), +1Лп, 1Р, +1Лл, 33Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 12Л 

(рукав),  +1Лп, МНР 

Далее провязать 1 ряд Л, по ходу вязания переда провязать двойную петлю ΩЛ, а накид вместе с 

предыдущей лицевой петлей. 

  

На  спицах  35 (перед), 1Р, 14 (рукав) , 1Р,  35 (спинка), 1Р, 14 (рукав), 1Р 

  

   L 

1 ряд   МНР, 1Р, 3Л, разворот (1 точка разворота) 

2 ряд снимаем петлю на правую спицу, делаем ее с двойной (далее  Ω) , 2И, +1Ип, 1Р, МНР, 

7И(рукав), 1Р, 27И (спинка), 1Р, 2И, разворот (2 точка разворота) 

3 ряд   Ω, 1Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 27Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 2Л, разворот (3 точка разворота) 

4 ряд   Ω, 2И, 1Р, 29И (спинка), 1Р, 2И, провязываем двойную петлю И, 2И, разворот (4 точка 

разворота) 

5 ряд Ω, 4Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 29Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 2Л, провязываем двойную петлю Л, 2Л, 

разворот (5 точка разворота) 

6 ряд  Ω, 5И, 1Р, 31И (спинка), 1Р, 5И, провязываем двойную петлю И, 2И, разворот (6 точка 

разворота) 

7 ряд Ω, 7Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 31Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 5Л, провязываем двойную петлю Л, 2Л, 

разворот (7 точка разворота) 

8 ряд  Ω, 8И, 1Р, 33И (спинка), 1Р, 8И, провязываем двойную петлю И, 1И, 1Р, 3И, разворот (8 точка 

разворота) 
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9 ряд  Ω, 2Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 10Л(рукав), +1Лп, 1Р, +1Лл, 33Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 8Л, 

провязываем двойную петлю Л, 1Л, +1Лп, МНР, 1Р, 3Л, провязываем двойную петлю Л, 3Л, 

разворот (9 точка разворота) 

10 ряд Ω, 6И, +1Ип, 1Р, МНР, 12И (рукав), 1Р, 35И (спинка), 1Р, 12И (рукав), 1Р, 3И, провязываем 

двойную петлю И, 3И,  разворот (10 точка разворота) 

11 ряд  накид, 7Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 12Л(рукав), +1Лп, 1Р, +1Лл, 35Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 12Л 

(рукав),  +1Лп, МНР  

Далее провязать 1 ряд Л, по ходу вязания переда провязать двойную петлю ΩЛ, а накид вместе с 

предыдущей лицевой петлей. 

 

 На  спицах  37 (перед), 1Р, 14 (рукав) , 1Р,  37 (спинка), 1Р, 14 (рукав), 1Р 

 

   XL 

1 ряд   МНР, 1Р, 3Л, разворот (1 точка разворота) 

2 ряд снимаем петлю на правую спицу, делаем ее с двойной (далее  Ω) , 2И, +1Ип, 1Р, МНР, 9И 

(рукав), 1Р, 25И (спинка), 1Р, 2И, разворот (2 точка разворота) 

3 ряд   Ω, 1Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 25Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 2Л, разворот (3 точка разворота) 

4 ряд   Ω, 2И, 1Р, 27И (спинка), 1Р, 2И, провязываем двойную петлю И, 2И, разворот (4 точка 

разворота) 

5 ряд Ω, 4Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 27Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 2Л, провязываем двойную петлю Л, 2Л, 

разворот (5 точка разворота) 

6 ряд  Ω, 5И, 1Р, 29И (спинка), 1Р, 5И, провязываем двойную петлю И, 2И, разворот (6 точка 

разворота) 

7 ряд Ω, 7Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 29Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 5Л, провязываем двойную петлю Л, 2Л, 

разворот (7 точка разворота) 

8 ряд  Ω, 8И, 1Р, 31И (спинка), 1Р, 8И, провязываем двойную петлю И, 2И, разворот (8 точка 

разворота) 

9 ряд  Ω, 10Л (рукав), +1Лп, 1Р, +1Лл, 31Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл8Л, провязываем двойную петлю 

Л, 2Л, разворот (9 точка разворота) 

10 ряд Ω, 11И, 1Р, 33И (спинка), 1Р, 11И, провязываем двойную петлю И, 1И, 1Р, 3И, разворот (10 

точка разворота) 

11 ряд  Ω,  2Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 13Л(рукав), +1Лп, 1Р, +1Лл, 33Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 11Л, 

провязываем двойную петлю Л, 1Л, +1Лп, МНР, 1Р, 3Л, провязываем двойную петлю Л, 3Л, 

разворот (11 точка разворота) 

12 ряд Ω, 6И, +1Ип, 1Р, МНР, 15И (рукав), 1Р, 35И (спинка), 1Р, 15И (рукав), 1Р, 3И, провязываем 

двойную петлю И, 3И,  разворот (12 точка разворота) 

13 ряд  накид, 7Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 15Л(рукав), +1Лп, 1Р, +1Лл, 35Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 15Л 

(рукав),  +1Лп, МНР 

Далее провязать 1 ряд Л, по ходу вязания переда провязать двойную петлю ΩЛ, а накид вместе с 

предыдущей лицевой петлей. 

 

 На  спицах  39 (перед), 1Р, 17 (рукав) , 1Р,  37 (спинка), 1Р, 17 (рукав), 1Р 
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Вяжем реглан 

В таблице прописано общее количество петель, включая прибавки у регланных линий, которые 

делаются в каждом нечетном ряду, (ряды без прибавок в рукавах отмечены красным цветом), четные 

ряды провязываются по умолчанию лицевыми петлями. 

 

 S-M 

ряды 

 

перед/спинка  рукав, *2 регланная  

петля 

для заметок 

1 37 16 4  

3 39 18 4  

5 41 20 4  

7 43 20 4  

9 45 22 4  

11 47 24 4  

13 49 26 4  

15 51 28 4  

17 53 28 4  

19 55 30 4  

21 57 32 4  

23 59 34 4  

25 61 36 4  

27 63 36 4  

29 65 38 4  

31 67 40 4  

33 69 42 4  

35 71 44 4  

37 73 44 4  

39 75 46 4  

41 77 48 4  

43 77 48 4  

заканчиваем реглан 44 лицевым рядом 

 

L 

ряды 

 

перед/спинка рукав, *2 регланная  

петля 

для заметок 

1 39 16 4  

3 41 18 4  

5 43 18 4  

7 45 20 4  

9 47 22 4  

11 49 24 4  

13 51 24 4  

15 53 26 4  
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17 55 28 4  

19 57 30 4  

21 59 30 4  

23 61 32 4  

25 63 34 4  

27 65 36 4  

29 67 36 4  

31 69 38 4  

33 71 40 4  

35 73 42 4  

37 75 42 4  

39 77 44 4  

41 79 46 4  

43 81 48 4  

заканчиваем реглан 44 лицевым рядом 

 

XL 

ряды 

 

перед рукав, *2 спинка регланная  

петля 

для заметок 

1 41 19 39 4  

3 43 21 41 4  

5 45 23 43 4  

7 47 23 45 4  

9 49 25 47 4  

11 51 27 49 4  

13 53 29 51 4  

15 55 29 53 4  

17 57 31 55 4  

19 59 33 57 4  

21 61 35 59 4  

23 63 35 61 4  

25 65 37 63 4  

27 67 39 65 4  

29 69 41 67 4  

31 71 41 69 4  

33 73 43 71 4  

35 75 45 73 4  

37 77 47 75 4  

39 79 47 77 4  

41 81 49 79 4  

43 83 51 81 4  

45 85 51 83 4  

заканчиваем реглан 46 лицевым рядом 
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Провязав нужное количество регланных рядов, распределяем петли на тело и рукава. Регланные 

петли переносим  в перед и спинку.  

 

 

Провязываем перед  S-M79/L83/XL87 петель (включая 2 регланные петли), переносим петли рукава 

S-M48/L48/XL51 на доп леску или нить, затем любым удобным способом набираем S-M4/L4/XL5 

петель подреза, провязываем спинку S-M79/L83/XL85 петель (включая 2 регланные петли), 

переносим петли второго рукава S-M48/L48/XL51  на доп леску или нить, набираем S-M4/L4/XL5 

петель подреза, МНР 

 

видео 

https://youtu.be/jt8ggw77j0k 

 

 

 

 

 

Далее вяжем тело свитера вниз, без изменения количества петель: 

S-M 166 петель, 45 рядов лицевой гладью 

L 174 петли, 43 ряда лицевой гладью 

XL 182 петли, 43 ряда лицевой гладью 

https://youtu.be/jt8ggw77j0k
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В последнем ряду лицевой глади для всех размеров нужно сократить 2 петли, провязав их вместе 

лицевой петлей в середине и в конце ряда.  

На спицах S-M164/L172/XL180 петель.  

После, спицами №5.5, вяжем 15 рядов резинкой 2*2. Закрываем петли любым удобным способом, не 

туго.  

  

Длину тела свитера легко регулировать, добавив или сократив нужное количество рядов в лицевой 

глади или в резинке.  

 

Рукава  

Переносим петли рукава S-M 48/L48/XL51  на спицы  основного размера, поднимаем петли подреза 

S-M4/L4/XL5, устанавливаем МНР в центр подреза. Вяжем рукав вкруговую  способом magic loop 

или  укороченными спицами с леской 40 см. Если с двух сторон от подрезов  набираете 

дополнительную петлю, чтобы минимизировать дырочку в месте соединения рукава и тела свитера, 

то  эти петли нужно сократить, т.е. сделать убавки.   

https://www.youtube.com/watch?v=bMQOw1a5iB4&list=PLxtEJXABvOaNC4V42FLkyq_Oer47CEhW9&index=2 

На спицах: 

S-M 52 петли, вяжем 35 рядов лицевой гладью 

L52 петли, вяжем 35 рядов лицевой гладью 

XL56 петель, вяжем 32 ряда лицевой гладью 

После спицами №5.5 (для более плотной резинки можно взять спицы №5)  вяжем 35 рядов резинкой 

2*2. Закрываем петли любым удобным способом, не туго. 

 

Длину рукавов легко регулировать, добавив или сократив нужное количество рядов в лицевой глади 

или резинках.  

 

 

Заправляем концы нитей. 

 

 

Свитер готов! 

 

https://www.youtube.com/watch?v=bMQOw1a5iB4&list=PLxtEJXABvOaNC4V42FLkyq_Oer47CEhW9&index=2
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      Рекомендации по ВТО (влажно-тепловой обработке), уходу и хранению вещей из мохера: 

 Деликатная ручная стирка без замачивания, с использованием жидких моющих средств для  изделий 

из шерсти, в воде 30*, без трения и скручиваний.  

 Полоскать в воде той же температуры.   

 Отжать прижимая полотно ладонями, завернув в большое полотенце, которое впитает лишнюю воду.  

 Сушить  аккуратно разложив на горизонтальной поверхности, подложив ткань для впитывания влаги, 

несколько раз ее меняя и переворачивая изделие.  

 Не утюжить!  Для распрямления складок и заломов воспользоваться парогенератором либо повесить 

ненадолго в ванной комнате и открыть кран с горячей водой.  

  Прочесать, поднять ворс (без нажима) специальной щеткой для мохера или  мягкой расческой  для 

волос по типу Tangle teezer. 

 При небольших загрязнениях не нужно сразу же стирать изделие, достаточно обработать загрязненный 

участок щеткой или влажной губкой,  а чтобы освежить вещь – пройтись отпаривателем. 

 Хранить на полке в сложенном виде или уложив в специальный `дышаший` чехол, не забывая про 

средства от моли. 
 

              Буду рада видеть ваши воплощения  по тегу #свитер_Гера, делитесь фотографиями.  

 

Данное описание принадлежит автору Юлии Возжаевой  

Предназначено исключительно для личного пользования 

Копирование, перепродажа, размещение в сторонних печатных и 

интернет источниках запрещено 

 

 
+79119999324 

 
zimawool@gmail.com 

 @zimawool 
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